



# పోలవరం పనుల్లో వేగం

అమరావతి, నవంబర్ 13: పోలవరం ప్రాజెక్టు పనుల్లో వేగం పుంజుకుంటోంది. కాంక్రీట్ పనులలో ఈవారం మెరుగుదల కనిపించినట్లు జల వనరుల శాఖ అధికారులు ముఖ్యమంత్రికి వివరించారు. రాత్రి వేళలో కూడా పనులు శీఘ్రగతిన సాగుతున్నాయని తెలియజేశారు. ఈవారం మొత్తం 15,843 క్యూబిక్ మీటర్ల మేర కాంక్రీటు పనులు జరిగాయని చెప్పారు.

సోమవారం రాత్రి ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు తన కార్యాలయంలో పోలవరం, ఇతర ప్రాధాన్య ప్రాజెక్టుల పనుల పురోగతిపై జల వనరుల శాఖ అధికారులు, ఇంజనీర్లతో సమీక్షించారు. ప్రాజెక్టు స్టిల్లింగ్ బేసిన్, స్పిల్ వే, స్పిల్ ఛానల్ కు సంబంధించి మొత్తం 34.04 లక్షల క్యూబిక్ మీటర్ల కాంక్రీటు పనిలో ఇంకా 30.15 లక్షల క్యూబిక్ మీటర్ల మేర పని మిగిలి వుందని చెప్పారు. రోజుకు 3 వేల క్యూబిక్ మీటర్ల పైగా స్పిల్ వే కాంక్రీట్ పనులు సాగుతున్నాయని వివరించారు. ఈవారం మొత్తం 41,000 క్యూబిక్ మీటర్ల మేర ఎర్ట్ వర్కు జరిగిందని, ఇంకా, 295 లక్షల క్యూబిక్ మీటర్ల మేర పని పూర్తిచేయాల్సివుందని తెలిపారు.

ఈవారం 6.6 మీటర్ల మేర డయాఫ్రమ్ వాల్ కుడివైపు పనులు జరిగాయని అధికారులు ముఖ్యమంత్రికి చెప్పారు. ఎడమవైపు నిర్మాణం డిసెంబర్ లో ప్రారంభమవుతుందని తెలిపారు. మధ్య నుంచి ఆరంభించి ఎడమవైపు పనులు పూర్తిచేస్తారు. డయాఫ్రమ్ వాల్ మొత్తం 48శాతం పూర్తయిందన్నారు. మరోపక్క గేట్ల పనులు సజావుగా సాగుతున్నాయని అధికారులు ముఖ్యమంత్రికి వివరించారు. అగ్రిగేట్ ఛిల్లింగ్ ప్లాంటు మరో రెండు వారాలలో అందుబాటులోకి వస్తుందని తెలిపారు.

సాగునీటి ప్రాజెక్టుల సమీక్షా సమావేశాలు ఇకనుంచి వ్యవసాయానికి ఉపయుక్తంగా ఉండేలా, పంటలు వేయడంలో రైతాంగానికి మార్గదర్శకంగా నిలిచేలా సాగాలని ముఖ్యమంత్రి అభిప్రాయపడ్డారు. వాతావరణ పరిస్థితులు, దిగుబడులపై స్పష్టమైన అంచనాతో రైతులకు సూచనలు అందించేలా ఈ సమావేశాలు సాగాలని చెప్పారు. ఈ సమావేశాలలోనే వ్యవసాయాధికారులతో మాట్లాడుకుని జల వనరుల నిర్వహణా వ్యూహాలకు పదును పెట్టాలని సూచించారు.

కొత్తగా బాధ్యతలు తీసుకున్న ఛీఫ్ ఇంజనీర్లతో ముఖ్యమంత్రి వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా మాట్లాడారు. నాలుగు దశాబ్దాల తరువాత రాష్ట్ర జల వనరులశాఖలో పూర్తిస్థాయిలో సాగునీటి ప్రాజెక్టులకు ఛీఫ్ ఇంజనీర్లు వచ్చారని అధికారులు చెప్పడంతో వారందరికీ ముఖ్యమంత్రి అభినందనలు తెలియజేశారు. ఇప్పటివరకు ఆరుగురు ఛీఫ్ ఇంజనీర్లు ఉండగా, కొత్తగా 20 ఛీఫ్ ఇంజనీర్లను నియమించినట్లు అధికారులు చెప్పారు.



పురుషోత్తపట్నం ఎత్తిపోతల పథకం రెండో దశ త్వరలో ప్రారంభం కానున్నదని జలవనరుల శాఖ అధికారులు చెప్పారు. స్టేజ్ 2 పనులకు సంబంధించి మరో 2 మోటర్లు సిద్ధమయ్యాయని, మొత్తం 3 మోటర్లతో నీటిని తరలిస్తామని తెలిపారు. డిసెంబరు వరకు రోజుకి 700 క్యూసెక్కుల నీటిని సరఫరా చేయవచ్చునన్నారు. ఎర్రకాల్వ ప్రాజెక్టు, పోగొండా రిజర్వాయర్, పెదపాలెం, చినసాన ఎత్తిపోతల పథకాలు, మాలాలా రిజర్వాయర్, చెర్లోపల్లి రిజర్వాయర్, కండలేరు ఎడమ కాలువ, ఓక్ టన్నెల్, గోరకల్లు రిజర్వాయర్, సిద్ధాపూర్ లిఫ్టు ఇరిగేషన్ పథకం పూర్తయి ప్రారంభోత్సవాలు జరుపుకోబోతున్నాయని చెప్పారు.

ఈనెల చివరినాటికి మడకశిర బ్రాంచ్ కెనాల్ నీటిని విడుదల చేయనున్నారు. డిసెంబర్ 15న అడవిపల్లి రిజర్వాయర్ ప్రారంభోత్సవం కోసం సిద్ధం చేస్తున్నారు. కుప్పం బ్రాంచ్ కాలువ అదే నెల 30లోగా పూర్తవుతుందని అధికారులు చెప్పారు. నెల్లూరు, సంగం బ్యారేజీలు 2018 జూన్ నాటికి పూర్తవుతాయి. గోరకల్లు రిజర్వాయర్ నుంచి ఓక్ టన్నెల్ ద్వారా 4,500 క్యూసెక్కుల నీటిని సరఫరా చేయనున్నారు. వారం లోపు ఇది ప్రారంభమవుతుంది. 5,000 క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేస్తారు. గుండ్లకమ్మ రిజర్వాయర్, కొరిసపాడు ఎత్తిపోతల పథకాలు మరో రెండు నెలల్లో సిద్ధంగా ఉంటాయి. ఫిబ్రవరి చివరి నాటికి వంశధార-నాగవల్లి అనుసంధానం పూర్తవుతుందని అధికారులు ముఖ్యమంత్రికి వివరించారు.